Черри Май Хоа биографии Вьетнам конкурента 


Flowers - gifts from the heart Цветы - подарки от всего сердца 

Design - the bridge to reach out hearts Дизайн - мост протянуть руку сердца 

       Being born and having grown up in a land of diverse and spectacular flora, she has an enduring love for flowers and floral art design. Рожденные и выросшие в стране, разнообразных и впечатляющих флоры, она непреходящей взаимной любви для цветов и цветочный дизайн искусства. Nature, others around her, work and life's experiences give her numerous ideas. Природа, кто вокруг нее, работать и переживаний в жизни ей множество идей. Emotions give her inspiration, and competitions challenge her passions. Эмоции дают ей вдохновение, конкурсах и оспаривать ее страсти. This is Это Hoa Mai Хоа Май , from , Из Vietnam Вьетнам . . 

Hoa Mai Хоа Май wholeheartedly embraces challenges in art and business. полностью охватывает задачи в области искусства и бизнеса. She owns and operates two flowers shops on either side of the ocean. Она владеет и управляет двумя цветами магазинов по обе стороны океана. One is in Один находится в Huntington Beach Хантингтон-Бич , , Ca Калифорния , , USA США : Queen's Flowers and Gifts. : Цветы королевы и подарки. The other one is in Другой находится в Saigon-Ho Chi Minh City Сайгон-Хошимин , , Vietnam Вьетнам : Hoang : Хоанг Hoa Queen Хоа королевы 's Flowers. "Цветы с. The shop in Магазин Huntington Beach Хантингтон-Бич does the marketing and sales for the shop in это маркетинг и продажи в магазине Vietnam Вьетнам . . The shop in Магазин Vietnam Вьетнам does flower arrangements and develops the network of delivery agents around the country. это цветочные композиции и развивает сеть доставки агентов по всей стране. Though she meets setbacks and difficulties, her effort is ultimately rewarded. Хотя она встречает препятствия и трудности, ее усилия в конечном итоге вознаграждены. 

Ignited by her ambition to promote Воспламеняться от ее стремление содействовать Vietnam Вьетнам 's floral business internationally, 'Ы цветочный бизнес на международном уровне, Hoa Mai Хоа Май has participated twice in the lnterflora competitions, in участвовал дважды в lnterflora конкурсов, Amsterdam Амстердам in 2002 and in в 2002 и Melbourne Мельбурн in 2004. в 2004 году. From there she learned that flowers are gifts from the heart and floral design is for all who put his or her heart into it. Оттуда она узнала, что цветы подарки от всего сердца и цветочный дизайн для всех, кто положил свою душу в это. 

