Грант Коллинз биографии Австралии конкурента 


       Grant Collins' professional floristry career began at the age of 15, although he had been helping out at a local florist shop during his school holidays and after school from just 11 years of age. Профессиональную карьеру флористика Грант Коллинз начал в возрасте 15, хотя он помогал в местном магазине флорист во время школьных каникул и после школы только с 11 лет. Prior to this, Grant was actively involved in competing at his local Floral Art competitions from the age of 7. До этого, Грант был активно вовлечен в конкурентной борьбе на его местные цветочные соревнований искусства в возрасте от 7. 

At 16, Grant opened his first florist shop, True Colors, which quickly grew into one of the most popular flower shops in Tasmania. На 16, Грант открыл свой первый магазин флорист, True Colors, который быстро превратился в один из самых популярных цветочных магазинов на острове Тасмания. Within six years True Colors had expanded to two additional locations throughout the state. В течение шести лет True Colors была расширена до двух дополнительных местах по всему штату. Currently Grant owns and operates Cachet Florist, in the Tasmanian city of Launceston. В настоящее время Грант владеет и управляет Кэшет Флорист, в Тасмании город Лонсестон. 

Throughout his 27-year floristry career Grant has entered and won awards in many floristry competitions. На протяжении своей 27-летней карьеры флористика Грант вошел и завоевал награды на многих конкурсах флористики. In his commercial work as well as his competition work, Grant draws inspiration from nature and also from the world of design and high fashion. В своей коммерческой деятельности, а также его работы конкурса, Грант черпает вдохновение в природе, а также из мира дизайна и высокой моды. He enjoys studying different forms and unusual textures and enjoys the challenge of translating what he sees into flora] forms. Он любит изучения различных форм и необычных текстур и получают удовольствие от перевода, что он видит во флоре] формах. 

       Grant regularly travels throughout Australia demonstrating to Interflora members. Грант регулярно путешествует по всей Австралии продемонстрировать Interflora членов. He is also frequently called upon to assist with the design and construction of floral installations at various exhibitions and shows. Он также часто обращаются с просьбой оказать помощь в проектировании и строительстве цветочных установки на различных выставках и шоу. Most recently he acted as an assistant to Johan Huisman during his successful tour of Australia. Совсем недавно он выступал в качестве ассистента Johan Huisman во время своего успешного турне по Австралии. 

