Johan Pettersson биография шведского конкурента 


My name is Johan Pettersson and was born in 1981. Меня зовут Johan Pettersson и родился в 1981 году. 

I grew up on the Swedish countryside with my family, mom, dad and my two younger brothers. Я вырос на шведской деревне со своей семьей, мама, папа и двое младших братьев. On the farm there were a lot of animals, fields of crops and flowers all set in magical nature. На ферме было много животных, поля сельскохозяйственных культур и цветов всех установленных в магический характер. So already there I met my growing interest for nature and flowers. Так уже там я познакомился со своей растущий интерес к природе и цветы. Working on a farm, has never felt quite right for me, so to manage the family farm will be the task of my brothers. Работа на ферме, никогда не чувствовал совсем подходит для меня, так что для управления семейной ферме будет стоять задача моих братьев. 

I have always been interested in beautiful things for their color and shape, most of all fascinated by flowers! Я всегда был заинтересован в красивые вещи для их цвета и формы, больше всего увлечен цветы! I love all types of flowers but most of all the simple everyday flower rich ones! Я люблю все виды цветов, но больше всего простых повседневных цветок богатых! These combined with accessories and spiced with some rare or exotic ones in a modern decorative style has become my trademark. Это в сочетании с аксессуарами и приправленная редких или экзотических в современном декоративном стиле стал моей визитной карточкой. Fr sure alot more flower and color rich than the general perception of Nordic design. Отец уверен, гораздо больше цветов и цвета богатым, чем общее восприятие дизайна Северных стран. To find new expressions and combinations in using everyday and basic materials is my challenge. Для поиска новых выражений и их комбинаций в использовании бытовых и основные материалы, мой вызов. 

So when choosing field of education at high school the choice was simple, floristry! Так при выборе области образования в средней школе выбор был прост, флористика! During my training I was an apprentice in one of Sweden's most famous flower shops in Stockholm, Florist companies. Во время обучения я был учеником в один из самых известных цветок Швеции магазинов в Стокгольме, флорист компании. When finishing my studies in the spring of 2000, I did my military service. Когда заканчивал обучение в весной 2000 года, я сделал военную службу. After that I was offered a service at Floristkompaniet, so I moved from the countryside to work in Sweden's capital Stockholm. После этого мне предложили службу в Floristkompaniet, так что я переехал из деревни на работу в столице Швеции Стокгольме. It taught me to know more known good florists. Он учил меня, чтобы знать больше известен хорошим флористов. 

Floristkompaniet is one of the leading flower shops in the industry! Floristkompaniet является одним из ведущих цветочных магазинов в отрасли! Here I was taught all the real things that make a good florist. Здесь я учил все реальные вещи, которые делают хороший флорист. There was and still is a great accumulated knowledge and experience in this shop, from the everyday orders, daily clients, parties and event planning. Существовал и до сих пор большие накопленные знания и опыт в этом магазине, от повседневной заказов ежедневно клиентов, участников и событий планирования. The Nobel Price banquet dinner with all its flowers where planned and staged by the shop four years in a row. Нобелевском банкете Цена обеда со всеми ее цветами, где планируется в постановке магазин четыре года подряд. Thanks to all of this accumulated experience over the years at Floristkompaniet I have become the skilled florist I am today. Благодаря всем этим накопленный опыт на протяжении многих лет в Floristkompaniet я стал опытный флорист я являюсь сейчас. 

Since 2006 I'm the proud owner of Floristkompaniet, where I work side by side with my girlfriend Malin, and my 4 employees. С 2006 года я гордый владелец Floristkompaniet, где я работаю бок о бок с моей подругой Малин, и моя 4 человек. My drive and joy in the shop is to convey my passion for flowers and to realize my clients thoughts and dreams about their bouquet, party or event. Мой диск и радость в магазин, чтобы передать мое увлечение цветами и реализации моих клиентов, мысли и мечты о букете, участником или события. To communicate with flowers! Чтобы общаться с цветами! To show the possibilities, quality and professionalism with or craft. Чтобы показать возможности, качество и профессионализм или ремесла. 

Already during my studies at the florist high school I started to compete in the profession and have since then I have taken part in all competitions possible. Уже во время учебы в цветочный школе я начал конкурировать в этой профессии, и с тех пор я принимала участие во всех соревнованиях, это возможно. To learn more, to challenge and inspire myself! Чтобы узнать больше, чтобы бросить вызов и вдохновлять себя! 

Major merits are the following; 2 times Nordic team champion, Основные достоинства являются следующие; 2 раза Северных чемпион команда, 

2006 and 2008, Swedish champion 2004, World Skills in Switzerland 2003 where I took bronze and winner of a variety of national competitions in Sweden. 2006 и 2008, Чемпион Швеции 2004 Всемирного квалификации в Швейцарии 2003, где я взял бронзовые и лауреат различных национальных конкурсов в Швеции. 

I have been the assistant to former world champion Per Benjamins on many occasions. Я был помощником бывшего чемпиона мира За Бенджаминс во многих случаях. I was also assistant to Tomas Kallin at the last World Cup in Australia. Я также был помощником Томаса Каллин на последнем чемпионате мира в Австралии. For this competition the roles are reversed, Per Benjamin is now my first assistant. Для этого конкурса роли поменялись местами, Пер Бенджамина теперь я первый помощник. I am also assisted by another of my closest friends, Heidi Mikkonen. Я также помогает еще один из моих самых близких друзей, Хайди Микконен. Among her credentials, gold medal in the World Skills in 1999 and Nordic team champion 2008. Среди ее полномочий, золотую медаль на Всемирной квалификации в 1999 и Северных команда чемпион 2008 года. 

When I am not in the shop or at any competition I'm working as lecturer inspiring and educating colleagues within Interflora as well as various schools and companies around Sweden. Когда я не в магазине или в какой-либо конкуренции я работаю в качестве лектора вдохновляющим и обучение коллег в Interflora, а также различных школах и компаниях по Швеции. 

In December 2008 I became the proud father of a wonderful little son, Sigvard whom I love more than anything on earth. В декабре 2008 года я стал гордым отцом чудесный сынишка, Сигвард кого я люблю больше всего на свете. 

He gives me more inspiration than anything else in the world. Он дает мне больше вдохновения, чем все остальное в мире. So in this championship, I know at least one person who will absolutely cheer me on! Так что в этом чемпионате, я знаю, по крайней мере один человек, который будет абсолютно развеселить меня! 

