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FTD Design Instructor УТД Дизайн Инструктор 

       As a visionary of flowers, J, Keith White, combines modern and traditional floristry into an art form that welcomes the great diversity of our lives and environment. Как дальновидный цветов, J, Белый Кит, сочетает в себе современные и традиционные флористика в искусство, которое приветствует разнообразие нашей жизни и окружающей среды. Partner and design director of AANDK Productions, a special events company for retail, corporate and trade clients; Keith is known for extraordinary designs. Партнер и директор дизайн AANDK Productions, рота специального мероприятия для розничных, корпоративных и торговли клиентов; Keith известен чрезвычайных проектов. His most recent designs can be viewed in the book "Winning Wedding Bouquet Combinations, which he produced with Florists' Review and the California Cut Flower Commission. No stranger to the news media, Keith's programs and projects have been covered by broadcast, internet and print journalism for over two decades. Keith's leadership role in the Rose Parade is recognized by many in the floral industry, as well as the media. His extravagant floral designs for the official cars of the Rose Parade have been nationally broadcasted for the past three years. Его последние проекты можно посмотреть в книге "Winning Свадебный букет" Комбинации ", который он произвел с Цветочные" Обзор и Калифорнии срезанные цветы комиссии. Не новичок в средствах массовой информации, программ Keith и проектов были охвачены вещания, Интернета и печати журналистике в течение более двух десятилетий. руководящую роль Кейт в Розовом Парад признается многими в цветочной отрасли, а также средств массовой информации. Его экстравагантный цветочный дизайн для служебных автомашин Роуз парад были национальном эфире в течение последних трех лет. 

Keith's talents as a designer and communicator have been recognized throughout the industry. Keith таланты, как дизайнер и коммуникатор были признаны во всей отрасли. Each year he is asked to participate in many programs, workshops and symposiums. Каждый год он попросил принять участие во многих программах, семинарах и симпозиумах. Since his induction into AIFD in 1996, Keith has presented three main stage programs. С момента своего призыва в AIFD в 1996 году, Keith представил три основных этапа программы. In 2004 he served as a FTD-sponsored jury staff member for the Interflora World Cup held in В 2004 году он служил в качестве УТД при поддержке членов жюри персонала для Interflora Кубка мира в Melbourne Мельбурн , , Australia Австралия . . While Keith is known for his flair, showmanship and professionalism, his programs also present meaningful educational content. Хотя Keith известен своим чутьем, зрелищности и профессионализм, его программы также присутствуют значимого содержания образования. 

Through Keith's roles as a member of AIFD, the California Cut Flower Commission Education & Outreach Team, PTD Education Design Team, and Silk Botanica Visual Director, Keith has defined and redefined floristry, not as an independent art form, but a service of luxury merchandise in a global marketplace. Благодаря роли Кейт в качестве члена AIFD, Калифорния срезанные цветы комиссии по образованию и Outreach Team, PTD Образование Дизайн Team, и шелка Ботаника Visual директор Keith определены и уточнены флористика, а не как самостоятельный вид искусства, но и услуги класса люкс товары на мировом рынке. 

