Neil Уиттакер биографии британского конкурента 


Neil Whittaker is one of the UK and European's top florists. Neil Уиттакер является одним из Великобритании и Европы в верхней флористов. He has studied around the world and gained his National Diploma in Floristry (NDSF) in 1998 and his American Institute of Floral Design (AIFD) in 2000. Он учился во всем мире и получили его в национальный диплом Цветоводство (NDSF) в 1998 году и его Американский институт флористике (AIFD) в 2000 году. 

       Neil travels extensively, teaching and demonstrating around the UK, Europe, the Far East, Brazil, Australia, the USA and Canada. Neil много путешествует, обучения и демонстрации по всей Великобритании, Европе, на Дальнем Востоке, Бразилии, Австралии, США и Канады. He was listed as one of the UICs top ten florists by 'The Independent on Sunday' and his work has appeared in many magazines and design books over the years, including 'Fusion Flowers', 'The Best of British', 'International Annual Floral Art 2006/07' and 'The Spirit of the Rose', He has also featured on TV and radio shows, and in 2008 Neil was asked to provide the flowers for a national TV station's flagship dream wedding competition. Он был включен в качестве одного из UICs верхней флористов по десять 'Индепендент "Воскресенье" и его работы появились во многих журналах и дизайн книги на протяжении многих лет, в том числе "Fusion Цветы', 'Лучшая Британская', 'Международный ежегодный Цветочные Искусство 2006/07 "и" Дух розы ", он также показывают по телевизору и радио-шоу, а в 2008 Neil было предложено представить цветы флагман национальной телевизионной станции конкуренции свадьбу мечты. Neil has been an ambassador for Smithers-Oasis UK since 2001 and has worked for many key organizations within the floristry industry, including the Flower Council of Holland. Нил был послом Смитерс-Oasis Великобритании с 2001 года и работал на многих ключевых организаций в рамках флористика промышленности, в том числе Цветочное бюро Голландии. In 2007/08, Neil was the British Florist Association's Retail Florist of the Year and Interflora Florist of the Year. В 2007/08 году Нил был Розничная Флорист Флорист Британской ассоциации этого года и Interflora Флорист года. 

An experienced international competitor, Neil has represented the UK around the world. Опытных международных конкурентов, Нил представлял Великобританию по всему миру. He was ranked fourth in the Europa Cup in 2007, the highest position ever achieved by a British florist and recently took part in the Croatian international competition in Split. Он занял четвертое место в Кубке Европы в 2007 году, самая высокая позиция, когда-либо достигнутых британского флориста, а недавно принял участие в хорватском международном конкурсе в Сплите. Neil has won two Gold Medals at the Chelsea Flower Show and is a finalist in this year's Chelsea Florist of the Year competition. Neil завоевала две золотые медали на Chelsea Flower Show и финалистом в "Челси" в этом году Флорист года конкуренции. He also uses his competition experience to help support and mentor young up-and-coming florists. Он также использует свой опыт конкуренции для поддержки и наставник молодых вверх и ближайшие флористов. 

       As well as designing for shows, publications and magazines, Neil has operated a shop and floral design school at The Design Element in Manchester for almost 30 years and has a wide range of high profile clients throughout the North West of England and beyond. А также проектирование для выставок, публикаций и журналов, Neil работает магазин и цветочный дизайн в школе элемент дизайна в Манчестере в течение почти 30 лет и имеет широкий спектр высококачественных профилей клиентов по всей территории северо-западе Англии и за ее пределами. Some of Neil's work was recently on display at the prestigious Lowry Gallery, another first for a British florist. Некоторые из работ Neil был недавно на выставке в престижном Лоури Галерея, другой первый для британского флориста. 

