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                                 Школа-студия флористического дизайна
Приглашает Вас в увлекательную флористическую поездку в Германию с 21 по 31 Января.
                  Мы предлагаем Вам следующую программу:
Посещение флористического Симпозиума  Грегора Лерша  -  «Горшечные растения.  Срезанные цветы. Их сочетание. Структура.»

                          Свадебные работы

                         Оформление церкви

                        Декорирование комнаты, стойки, буфета

Данный симпозиум сфокусирован не только на инновациях и современных работах, но также будут представлены романтические и классические интерпретации .

В течение 2-х дней Вы увидите раскрытие разных  флористических тем : Материал, Искусство, Техника, Ремесло, Ручная работа. 

По мнению Грегора Лерша , программа Симпозиума идеально подходит людям, находящимся в процессе обучения, а также –  преподавателям и всем тем, кто находится в поиске новых взглядов на взаимосвязь между Искусством, Ремеслом и Вдохновением.
Посещение флористической выставки в г.Ессен. Международная выставка-ярмарка растений IPM проходит с 1983 года, и за это время она стала одной из самых значимых  в « зеленой» отрасли мира  не только по площади и количеству экспонентов, но и по программе, представляемым растениям, технике, ассортименту товаров и флористическим демонстрациям. Каждый год всемирно известные флористы , Мастера самого высокого класса проводят    флористические шоу и демонстрации. В этом году нас ожидает фантастические показы флористов с мировыми именами- Бьерн Кронер                     ( Германия), Fernando Espadas Campillo ( Испания), Stein Are Hansen (Норвегия),                      Neil Whittaker   ( Великобритания).И конечно же, одно из значимых событий выставки, это мастер-класс и феерическое шоу Араика Галстяна- победителя зрительского голосования на звание « Лучшего флориста в рамках Чемпионата мира по профессиональной флористике», проходившего в марте этого года в Шанхае . Мы с нетерпением ждем, чем же опять нас удивит Араик. Приглашаем Вас присоединиться к нам!
Также в нашей программе посещение выставки « Chritmasworld» в г. Франкфурт- ежегодной выставки последних новинок и модных тенденций в мире дизайна.
Более подробную информацию о нашей поездке Вы сможете получить на нашем сайте    www.magentaflower.ru    или по тел.89219380901( Дмитриева Елена).
