«Основы лесопаркового хозяйства» - это дисциплина интегральная, состоит из ряда других дисциплин, есть разделы чисто биологического плана, это ландшафтоведение,  рекреационное лесоводство, ландшафтная таксация, а есть разделы не биологические: это ландшафтное искусство и ландшафтная архитектура, немного вопросов по озеленению городов. 
Из списка литературы рекомендуются: С.И. Конашова, Агальцова, Н.М. Тюльпанов.
Основными задачами ведения хозяйства в лесопарках и лесопарковых частях зеленых зон являются:

1) Повышение продуктивности и устойчивости лесов, выполняющих рекрационные и санитарно-гигиенические функции;

2) Формирование долговечных , здоровых и высокоэстетичных насаждений;

3) Охрана и защита лесов от пожаров, лесонарушений болезней и вредителей;

4) Сохранение прирдной среды и увеличение биоразнообразия в лесном фонде;

5) Предупреждение и снижение рекреационной дигрессии путем регулирования потока отдыхающих, равномерного рассредоточения их по территории, целенаправленного и своевременного проведения лесохозяйственных мероприятий;
6) Проведение лесовосстановительных, реконструктивных, биотехнических и гидролесомелиоративных мероприятий;

7) Создание оптимальной ландшафтно-планировочной и объемно-пространственной структуры, благоустройство территории;

8) Проведение мероприятий по пропаганде бережного отношения к лесу и природной среде, повышения уровня экологических знаний отдыхающих, городского населения и школьников.

Организация лесов, предназначенных для отдыха
Выделение лесов, предназначенных для отдыха, производится по принципу отнесения их к лесам рекреационного назначения и лесам, частично выполняющим рекреационные функции. При выделении рекреационных лесов, необходимо учитывать географическое положение (лесистость), природные условия (заболоченность, разнообразие рельефа,наличие водных объектов) экономическое развитие региона и потребность в рекреационных ресурсах.
По характеру использования лесов для отдыха их делят на категории:

1- внутригородские зеленые насаждения и леса, расположенные на землых городских поселений;

2- собственно рекреационные леса (зеленые зоны  и курортные леса);

3- леса, частично выполняющие рекреационные функции.
К первой 1 категории относятся внутригородские зеленые насаждения, созданные естественными или искусственными лесными массивами в пределах городской черты (лесопарки, парки, ботанические сады, дендрарии, национальные и природные парки). В них допускается проведение рубок ухода и санитарных рубок.

Ко 2 категории относятся зеленые зоны городов и курортные леса.

Зеленая зона – это территория за пределами городской черты, занятая лесами и лесопарками, выполняющими защитные и санитарно-гигиенические функции являющимися местом для отдыха населения (ГОСТ 17.5.3.01-78).
Формирование территории зеленой зоны осуществляется в едином комплексе с планировкой города. Внешняя ее граница определяется в зависимости от величины города (количества населения), лесорастительной зоны и лесистости территории.
 Для городов, расположенных в безлесных районах, вместо зеленой зоны необходимо предусматривать создание с наветренной стороны для ветров преобладающего направления защитные полосы зеленых насаждений шириной: для крупнейших и крупных городов — 500 м, для больших и средних городов — 100 м, для малых городов, поселков и сельских населенных пунктов — 50 м.
Целевое назначение зеленой зоны заключается в выполнении гигиенических, культурно-бытовых и эстетических функций:
Леса этой зоны являются резервуаром чистого воздуха, переносимого отсюда в город взамен загрязненного, а специфический микроклимат лесных сообществ, благоприятно влияет на здоровье и психику посетителей; ландшафты зоны украшают подъезды к городу;
зеленая зона используется для массового отдыха населения городов и пригородов, для экскурсий учащихся, туристических походов, для сбора грибов и ягод;
на территории зоны размещены многочисленные лечебные и оздорови​тельные учреждения — санатории, дома отдыха, пионерские лагеря, спор​тивные базы и т. д.;
водоемы, расположенные среди лесных массивов, широко используются населением для купания, катания на лодках, любительской рыбной ловли дозволенными способами.
В связи с различным назначением отдельных частей зеленой зоны и различной интенсивностью хозяйства в них леса разделяются на две хозяйственные части:

Лесопарковую (в радиусе 10-15км от города), в которую входят благоустроенные лесные массивы. Эта зона интенсивно посещается населением, близко расположена к транспортным путям или населенным пунктам, имеет улучшенную дорожно-тропиночную сеть и является ближайшим резервом для лесопаркового строительства; Ведение лесного хозяйства здесь направлено на создание преимущественно разновозрастных,  смешанных и сложных по структуре насаждений, живописных по сочетанию древесно-кустарниковых пород.
Лесохозяйственную (в радиусе 10-50 км от города), объединяющую все остальные лесные массивы зеленой зоны, менее освоенные, имеющие меньшие транспортные связи с городом и используемые для длительных туристских походов, сбора грибов и ягод, автотуризма, выполняющие преимущественно гигиенические и защитные функции. Хозяйство направлено на обеспечение средообразующих и средорегулирующих функций леса.
В лесохозяйственную часть зеленой зоны входят курортные леса, основное их назначение – предохранение естественных лечебных свойств курортов от загрязнения и истощения, создание благоприятного микроклимата для лечения и отдыха (сохранение месторождений минеральных вод, лечебных грязей и т.д.).
К этой же части относятся национальные и природные парки, леса запретных полос вдоль рек, защитных полос вдоль авто- и железных дорог, историко-мемориальные и природные памятники.
Определение размера зеленой зоны (согласно ГОСТУ)

В зависимости от конкретных санитарно-гигиенических и климатических условий, инфраструктуры города размер площади зеленой зоны может быть увеличен на 15%. Согласно нормам принятым в строительстве и архитектуре площадь активной зоны отдыха в пригородах крупных городов определяется из расчета 150-200 кв.м. на одного человека.

Лесопарковое кольцо Екатеринбурга – самое крупное в пределах Уральского региона.  15 лесопарков находятся в городской черте, их площадь составляет ¼ часть площади города, это около 130 кв. км.
Ландшафт – основа организации лесопарка
В географическом понятии ландшафт – это природный комплекс, ограниченный естественными рубежами, в котором все компоненты – рельеф, климат, воды, почвы, растительность и животный мир находятся во взаимодействии, образуя единую неразрывную систему.

Каждый ландшафт неповторим в пространстве и во времени. В зависимости от занимаемой площади ландшафты подразделяются на:
- Макроландшафты – ландшафты больших площадей (Горный Урал, Карельский перешеек, Русская равнина);

- Мезоландшафты – местные незначительной величины (отдельные крупные водоемы: оз.Байкал или крупные горные вершины);

- Микроландшафты – отдельные ландшафты на относительно небольшой площади (поляны в лесопарке, пруды или небольшие озера, видовые точки).

Ландшафт является основной структурной единицей лесопарка. Географический ландшафт не равен лесопарковому ландшафту. Лесопарковый ландшафт является культурным, или так называемым «антропогенным ландшафтом», в котором предполагается оптимальное и рациональное использование природных ресурсов с целью создания благоприятных условий для массового отдыха населения в естественной лесной среде.
По характеру воздействий антропогенные ландшафты могут быть культурными, акультурными и деградированными.

Культурный – сознательно измененный хозяйственной деятельностью человека ландшафт, поддерживаемый в нужном состоянии, способный продолжать выполнение функций природной среды.

Акультурный – возникает в результате нерацилнальной деятельности или неблагоприятных воздействий соседних ландшафтов, утратившие способность выполнять функции здоровой среды.

Деградированный ландшафт – потерявший способности выполнять какие-либо функции.
Лесопарковый ландшафт является сложным природным объектом. Его внутреннее содержание определяется главным образом составляющими древесными породами и типом леса, а форма — пейзажем, который создается особенностями строения древостоев, их формой (ярусностью), сомкнутостью крон полога, характером размещения деревьев по площади, а также взаимоотношением других компонентов леса и их таксационных показателей. 

Под пейзажем здесь понимается вид местности с определенной точки в данный конкретный момент, находящийся в статическом состоянии.
Классификация лесопарковых ландшафтов по типу пространственной структуры (ТПС)
Над классификацией ландшафтов работали многие авторы: Гальперин, Родичкин, Ковтунов.
Рассматривается тип пространственной структуры, который определяется сомкнутостью полога древесных насаждений, густотой и характером их размещения. Выделяется 3 типа: закрытые, полуоткрытые и открытые.

К закрытым ТПС относятся насаждения с сомкнутостью полога 0,6-1,0, среди которых выделяют: 

(1а) ландшафт закрытых пространств древостоев горизонтальной сомкнутости, характеризуется заполнением участка на 60—100% с равномерным размещением деревьев по площади (просматриваемость в таких случаях минимальная, не превышает 10—20 м). Они имеют типичные черты лесной обстановки: полумрак, прохладу, приглушенность звуков, создают величественную картину леса, особенно в приспевающем и спелом возрасте. Наибольший декоративный эффект имеют участки соснового, дубового и березового леса высших бонитетов. 
(16) Ландшафт закрытых пространств древостоев вертикальной сомкнутости характеризуется заполнением площади участка на 60—100% с равномерным и неравномерным размещением деревьев по площади. Этот тип ландшафта представлен во всех типах леса разновозрастными и разновысотными древостоями со ступенчатой, или ярусной, сомкнутостью. Наибольшей красотой отличаются смешанные древостой с неравномерным размещением деревьев в кисличной, черничной, брусничной сериях типов леса, а также в древостоях из широколиственных пород. 
К полуоткрытым ТПС относятся насаждения с сомкнутостью полога 0,3-0,5, где выделяются: 

(2а)  Ландшафт полуоткрытого пространства изреженных древостоев горизонтальной сомкнутостью с равномерным размещением деревьев характеризуется заполнением площади участка на 30—50%. Глубина просматриваемости увеличивается. Особенность древостоев этого типа ландшафта заключается в том, что деревья с раннего этапа развития не затеняли друг друга и росли при достаточном освещении. Напочвенный покров благодаря большому количеству света, проникающему через изреженный полог крон, обычно представлен пышным травяным ковром, лишайниками и приобретает значение существенного элемента ландшафта. 
(2б) Ландшафт полуоткрытого пространства изреженных древостоев с неравномерным групповым или куртинным размещением деревьев характеризуется заполнением площади участка на 30—50%. Куртины и группы не соприкасаются друг с другом и разделены полянами, лужайками, сообщающимися между собой, что создает контраст между освещенной зеленью лужаек и темной зеленью хвои или листвы. Травяной покров на полянах и лужайках хорошо развит.

 (2в) Ландшафт полуоткрытых пространств  рединных древостоев отличается сомкнутостью древесного полога 0,1—0,2. Деревья, выросшие без затенения, имеют хорошо развитые длинные и широкие кроны; обильный травяной почвенный покров представлен светолюбивыми, часто яркоцветущими растениями и является хорошим фоном для деревьев. Просматриваемость значительно увеличивается.
К открытым типам пространственной структуры относятся:

 (3а) с единичными деревьями или молодняком высотой менее 1 м. Хороший травяной покров в первом случае является фоном для деревьев. Низкий же молодняк сам образует своеобразный зеленый ковер, покры​вающий участок. Просматриваемость глубокая.
 (36) представлен непокрытыми лесом участками: невозобновившимися вырубками, полянками, прогалинами, пустырями, водными пространствами и прочими нелесными площадями. Просматриваемость с перспективами различной глубины.
Ландшафтная таксация в лесопарках
Для организации и ведения лесопаркового хозяйства данных, полученных в результате лесной таксации, бывает недостаточно, так как в зонах отдыха необходима оценка не только древостоев, но и других компонентов ландшафта. 
Под ландшафтной таксацией понимается предпроектное ландшафтно-архитектурное и биотехническое изучение и оценка территории, предназначенной для организации лесопарка.
При ландшафтной таксации наряду с определением основных таксационных показателей (состав, возраст, полнота, бонитет, тип леса, тип лесорастительных условий, запас) для каждого выдела определяют ландшафтные характеристики: 
сомкнутость полога, длину и ширину кроны, проходимость, просматриваемость, характер размещения деревьев, жизнеустойчивость древостоев, эстетическую оценку, санитарно-гигиеническую оценку, рекреационную, класс устойчивости .
Сомкнутость древесного полога определяется отношением суммы площадей проекций крон к общей таксируемой площади. Не следует смешивать сомкнутость с полнотой древостоя.
Следует отметить, что длинные и широкие кроны увеличивают эстетическую ценность древостоев, наоборот, короткие и узкие — снижают ее.
Размещение деревьев по площади участка следует характеризовать как равномерное или неравномерное, при этом считается, что групповое размещение и неравномерное — понятия идентичные (тождественные). 
Распределение деревьев по площади следует считать неравномерным, если просветы между группами достигают в поперечнике больше двойной высоты окружающих деревьев. Просветы менее этой величины следует считать «окнами» в древостоях с равномерным размещением деревьев.
Просматриваемость древостоев имеет значение для удобства обозрения и проходимости лесопарка. Она определяется наличием подроста, подлеска, полнотой, возрастом, ярусностью древостоя и рельефом местности и является одним из оснований для отнесения участка к тому или иному типу лесопаркового ландшафта (исчисляется в метрах с округлением до 10). 
Просматриваемость хорошая 1 – видимость более 40 м, средняя 2 – от 20 до 40 м, плохая 3 – менее 20 м.
Проходимость зависит от дренированности почв, рельефа местности, густоты древостоя, наличия подлеска, подроста, захламленности участка. Оценивается в 3 балла:
1 хорошая – передвижение пешеходов удобно во всех направлениях.

2 средняя – передвижение ограничено в некоторых направлениях, встречаются сухостой и захламленность, кустарники, препятствующие проходу отдыхающих.

3 плохая - передвижение затруднено во всех направлениях, захламленность, густой подрост и подлесок с наличием колючих кустарников.

Рекреационная оценка – характеризует степень пригодности ландшафтов к рекреационным и оздоровительным функциям по трехбалльной шкале. Определяет уровень необходимого хозяйственного воздействия на участок с целью организации на нем отдыха.
Оценка и характеристика:
Высокая (1) – участок имеет наилучшие показатели элементов ландшафта, травяного покрова, состояния древесно-кустарниковой растительности. Передвижение пешеходов удобно во всех направлениях. Возможно использование для отдыха без дополнительных мероприятий по благоустройству.

Средняя (2) - участок имеет хорошие  показатели по состоянию древесно-кустарниковой растительности. Отдельные компоненты ландшафта и насаждения требуют проведения несложных мероприятий по улучшению условий для отдыха, на некоторых участках передвижение ограничено и необходимы мероприятия по их устранению и благоустройству территории.
Слабая (3) – характеризуется низкими показателями, рельеф неровный, участок сильно увлажнен, насаждения расстроенные, передвижение пешеходов затруднено во всех направлениях. Для улучшения требуется проведение лесовосстановительных и реконструктивных мероприятий, гидромелиорации, работ по изменению рельефа, требующих значительных капитальных затрат.
Эстетическая оценка — определение степени красоты, живописности, гармоничности лесопаркового ландшафта. Основная трудность эстетической оценки состоит в том, что субъективное восприятие прекрасного весьма индивидуально ;и непостоянно. Оценка получается при сочетании субъективного впечатления и учета ландшафтно-таксационных признаков (положения на местности, увлажненность, плодородие почв, тип леса, породный состав, форму, сомкнутость крон, просматриваемость и т.д.). Эстетическое качество открытых пространств оценивается отдельно. Для оценки водоемов учитывают характер берегов, их удобство для отдыха, доступность водной поверхности, окружающая растительность.

Выделяются три класса эстетической оценки:
Класс 1- местоположение повышенное, обозреваемость и проходимость хорошие, захламленности  и сухостоя нет. Древостои I—II классов бонитета, расположенные на сухих, хорошо дренированных и богатых плодородных почвах, из групп типов леса сложной, зеленомошной (серий кисличной и брусничной) и лишайниковой с разнообразным живым напочвенным покровом. Привлекательные и доступные берега водоемов, тип ландшафта соответствует проектируемому.
Класс 2 — участки, расположенные на слабо дренированных слабоувлажненных, средних по плодородию почвах, черничной серии зеленомошной группы и долгомошной группы типов леса, с древостоями II-III, реже IV классов бонитета. В составе древостоев значительная примесь малодекоративных пород со средним ростом, развитием и здоровьем, встречается захламленность и сухостой. Подрост и подлесок густой, требует формирования, живой напочвенный покров малодекоративен.
Поляны и лужайки по увлажненным местам; берега водоемов низкие, но доступные; прилегающие пространства малоудобны для отдыха.
Для соответствия проектируемому типу ландшафта требуется проведение несложных хозяйственных мероприятий, направленных на переформирование ландшафта. 
Класс 3 — Пониженные заболоченные места, насаждения IV-V классов бонитета. Требуется проведение сложных хозяйственных мероприятий, осушение, коренная реконструкция. Открытые пространства заболочены, требуют осушения. Водоемы недоступны для посещения и отдыха.
Санитарно-гигиеническая оценка характеризует состояние ландшафтного выдела, необходимые условия комфорта, дается в результате периодических наблюдением за состоянием в течение длительного времени. Шкала содержит 3 класса:
1 класс – Участок в отличном состоянии, воздух чистый, хорошая вентиляция, присутствуют только природные звуки (пение птиц, шелест листвы, шум воды). Воздух насыщен запахами трав, хвои, деревьев.

2 класс – Состояние участка хорошее. Имеются отдельные сухостойные деревья, требуется проведение мероприятий по улучшению состояния насаждений. Участок слабо вентилируется, частично захламлен. Периодически слышен шум нехарактерный для леса.

3 класс – Состояние неудовлетворительное. Сильная захламленность, сухостой, бытовой мусор. Воздух загрязнен. Встречаются кровососущие насекомые. Место ветреное или наоборот сильно затененное.
Класс устойчивости характеризует состояние насаждений, степень их толерантности к воздействию антропогенных факторов на момент оценки, качество роста и развития, уровень естественного возобновления, способность противостоять неблагоприятным условиям, ведущим к распаду древостоя и смене пород.

При определении класса устойчивости обращают внимание на интенсивность роста, окраску хвои (листьев), густоту охвоения, качество подроста, подлеска, живого напочвенного покрова, наличие повреждений насекомыми и механических повреждений.
4-бальная шкала устойчивости:

1 – насаждения здоровые, хорошего роста. Подрост, подлесок и ЖНП хорошего качества. Здоровых деревьев в хвойных насаждениях не менее 90, а в лиственных – не менее 70%.

2 – насаждения с замедленным ростом, рыхлым строением кроны, у части деревьев бледная окраска хвои и листьев. Подрост отсутствует, подлесок неблагоприятный, ЖНП частично вытоптан, почва уплотнена. Здоровых деревьев в хвойных насаждениях от 71 до 90%, в лиственных –  51-70%.

3 – насаждения с резко ослабленным ростом. . Подрост отсутствует, подлесок и ЖНП вытоптаны, почва более уплотнена. Имеются механические повреждения деревьев и следы действия вредителей, болезней. Здоровых деревьев в хвойных насаждениях от 51 до 70%, в лиственных –  31-50%.

4 - насаждения с прекратившим ростом. Подрост отсутствует, подлесок и ЖНП отсутствует или представлен сорной растительностью. Почва сильно уплотнена. Здоровых деревьев в хвойных насаждениях менее 50%, в лиственных –  30%.
Для полной характеристики ландшафтных свойств лесных массивов лесопарков необходимо оценить не только древостой, целые лесопарковые пейзажи, но и отдельные древесные породы. По эстетическим свойствам древесные породы разделяют на три класса ценности породы: к первому — относят наиболее декоративные, т. е. сосну, ель, лиственницу, кедр, дуб, липу; ко второму —березу, ольху черную, тополь серебристый; к третьему — осину, ольху серую, иву ломкую. 
Проектирование лесопарков и ведение лесопаркового хозяйства по отдельным таксационным выделам, размер которых может достигать 0,1 га, вызывает большие неудобства из-за излишней дробности. Поэтому при проведении ландшафтной таксации образуют так называемые ландшафтные участки. Ландшафтный участок – это основная планировочная и расчетно-хозяйственная единица лесопарка. В него объединяют смежные таксационные выделы с одинаковыми или близкими таксационными и ландшафтно-таксационными характеристиками. В ландшафтный участок можно объединить смежные выделы с насаждениями одной группы типов леса, двух качественно близких классов бонитета с одинаковой преобладающей древесной породой, одной группы возраста и с сомкнутостью полога, равной 1.0-0.8; 0.7 – 0.6; 0.5 – 0.3; 0.2 – 0.1. Ландшафтные характеристики должны совпадать. Оптимальная величина ландшафтного участка должна составлять 5 – 10 га.

В итоге, общая ценность рекреационных насаждений, эффективность хозяйственной деятельности в них характеризуется классом совершенства, который определяется для ландшафтного участка. Класс совершенства рассчитывается как среднеарифметическое значение следующих величин: класс бонитета, преобладающая порода – степень ее ценности;  класс эстетической оценки; класс санитарно-гигиенической оценки; класс устойчивости.

При ландшафтной оценке выделов обязательно определяется степень рекреационной дигрессии, оценивается способность биогеоценозов выдержать нагрузку, с учетом изменения плотности почвы, изменения травянистой растительности, как одного из основных индикаторов степени нарушенности.

1 стадия – условно ненарушенные лесные ландшафты. Рост и развитие нормальное, подрост и подлесок жизнеспособные, травяной покров представлен типично лесными видами – купена, медуница, аконит. Тропы и вытоптанные поляны отсутствуют. Лесная подстилка не нарушена. Плотность почвы 0,9-1.0 г/куб.м.

2 стадия – слабонарушенные лесные ландшафты. Развитие деревьев нормальное, встречаются механические повреждения стволов. подрост и подлесок жизнеспособные, редко  повреждения и усохшие экземпляры. Площадь тропиночной сети и вытоптанных участков не более 5-7%. Травяной покров представлен в основном лесными видами, вблизи троп встречаются луговая и сорная растительность. Плотность почвы 1,01-1,25 г/куб.м.
3 стадия – средненарушенные лесные ландшафты. Рост и развитие заметно ослаблены, встречаются механические повреждения стволов более чем у 10% деревьев, подрост и подлесок угнетены, изрежены, куртинный характер размещения по площади. В составе травяной растительности преобладают луговые и сорные виды, встречаемость их 40-80%. Лесная подстилка нарушена, доля тропиночной сети и вытоптанных до минерализованной почвы полян составляет 11-30%. Плотность почвы – 1,26-1,30 г/куб.м.

4 стадия – сильнонарушенные лесные ландшафты. Деревья ослаблены, до 20% стволов имеют механические повреждения. Подрост и подлесок редкий, с механическими повреждениями, расположен куртинно. Травяная растительность на 60-85% луговыми и сорными видами. Лесная подстилка отсутствует более чем на 50% площади. Тропы и вытоптанные поляны составляют 35 и более %. Плотность почвы 1,31 -1,40 г/куб.м.

5 стадия - Высокая нарушенность ландшафтов, лесная среда деградирована, древостой ослаблен, изрежен, подрост и подлесок отсутствуют. Лесные виды трав отсутствуют, луговых значительно уменьшилось. Встречаемость антропотолерантных видов (одуванчик, подорожник, горе птичий) составляет 60-100%. Вытоптанные участки более 51%. Лесная подстилка сохранилась только в приствольных кругах. Плотность почвы – свыше 1,41г/куб.м.
После установления проектной структуры ландшафта заканчивается описание таксационных ландшафтных качеств выдела и назначаются хозяйственные мероприятия, направленные на формирование лесопарковых ландшафтов, поддержание в них необходимой ландшафтно-пространственной структуры, повышение санитарно-гигиенических свойств лесопарка, жизнеустойчивости древостоев, борьбу с вредными насекомыми и болезнями, достижение противопожарного состояния и благоустройство тер​ритории.
Для примера: Повышенной устойчивостью к отрицательным воздействиям обладают березняки. Липняки, дубняки и лиственничники также устойчивы к отрицательным воздействиям, хотя уступают березнякам. Больше всего страдают от рекреации и загрязнения воздуха ельники и сосняки, но именно они обладают повышенной кислородопроизводительностью и эстетичностью. Хвойные насаждения, как правило, успешно формируются в центре лесопарковых массивов в окружении и под защитой лиственных насаждений. 
При проектировании лесопарка возникает необходимость установить допустимое количество посетителей, пребывание которых на территории лесопарка не приведет к деградации лесной среды. Для этого проводят учет посещаемости.

Посещаемость – это количество отдыхающих  на определенной площади за календарный срок (час, день, год), единица измерения – чел/га.

Единовременная максимальная посещаемость – это количество отдыхающих на определенной части объекта в периоды и часы с максимальным посещением (чел/га). Эту единицу используют для сопоставления допустимой емкости объекта и необходимого объема работ по благоустройству дорожно-тропиночной сети, при строительстве плоскостных сооружений, площадок отдыха и спорта, количества МАФ (скамейки, навесы и др.). 

Выявленные закономерности по посещаемости имеют большое практическое значение, т.к. часто связаны с определенным моментом в жизни леса: началом вегетации, цветения, плодоношения и т.д. В этот период многие виды животных и растений наиболее уязвимы к антропогенным воздействиям и необходимо проведение оперативных работ по сохранению лесов. 
Посещаемость в выходные дни и будние дни зависит от времени суток, погодных условий и сезона года. В будние дни посещаемость в 2-3 раза ниже, чем в выходные дни.

 В течение дня выявлены 2 пика посещаемости:

1 – более четко выраженный, характерный для всех сезонов года и любых погодных условий, независим от дня недели, приходится на  первую половину дня – с 11 до 13 часов.

2 – менее выраженный, характерный в основном для летнего периода – с 16 до 18 часов.

Наиболее стабильна посещаемость в выходные дни с 11 до 13 часов.

Учеты посещаемости лесопарков выявили различия в единовременной посещаемости летом и зимой, суммарное время пребывания отдыхающих на единице площади и плотность их размещения зависит от расстояния до границ леса. Лесопарк разделен на следующие зоны: центральную, буферную, периферийную (периф.зона до 1,5-2 км, буфер.зона – от 2-4 км, центр.часть –более 4 км. вглубь лесопарка). Благоустройство периферии лесных массивов – первоочередная задача, позволяющая сократить время нахождение отдыхающих на участках с живым напочвенным покровом и тем самым уменьшить отрицательные последствия рекреационного воздействия на лес.
Учет посещаемости в лесопарках проводят по методу учета на пробных площадях. С этой целью выбирают наиболее посещаемые места на периферии лесопаркового массива, где выделяют участок размером 0,25-1 га. Для большей достоверности подбирают участки в трехкратной повторности в различных наиболее посещаемых местах лесопарка.

В будни и выходные дни на пробных площадях подсчитывают количество посетителей с 11 до 13 часов дня.

Расчет количества посетителей при учете на пробной площади (ПП) производится по формуле:

Р = 3,3 МК / П, где

Р – количество посетителей на площади 1 га в день, чел/га;

К – коэффициент сменности посетителей в течение дня (для лесопарков 2,5);

М – суммарное количество посетителей на ПП за период учета с 11 до 13 часов дня;

П – размер пробной площади, га.

Среднее количество посетителей рассчитывают, как среднеарифметическое из общего их числа на нескольких пробных площадях. При подсчетах за летнее-осенний период принимают во внимание соотношения посещаемости по месяцам.

Среднее количество посетителей на объекте в день в целом равно произведению Р (полученному по формуле) и площади объекта S;в год – равно сумме дневного количества посетителей, умноженной на 84 (84 – условное число будних дней, в которые посещают лесопарки для отдыха) и дневного количества посетителей, умноженного на 36 (условное число выходных дней, в которые посещают леса для отдыха).

Примерное соотношение посетителей в будни и выходные дни равно 1: 2,3.

При необходимости учета количества посетителей по видам отдыха (пешие прогулки, спортивные занятия, собирательство и т.п.) делают отметку о видах отдыха во время учета и выборочную отборку полученных данных. При дальнейшей обработке данных учета применяют те же поправочные коэффициенты, что и для лесопарков (сезонность учета, соотношение будних и выходных дней и др.).

Рекреационная емкость объекта рассчитывается в двух вариантах: без учета благоустройства (природная емкость) и с учетом благоустройства территории. Расчет проводят в соответствии с нормативами единовременной посещаемости (см. табл. нормативов).
Нормативы единовременной посещаемости культурно-оздоровительной хозяйственной части различных лесорастительных подзон

	Группа типов леса
	Нормативы по подзонам, чел./га

	
	Сев.тайга
	Сред.тайга
	Южн.тайга
	Хвойно-широк.леса

	Брусничная: 

без благоустройства -

лесопарк -
	1.2

4.8
	1.4

6.0
	1.6

8.0
	2.0

12.0

	Черничная: 

без благоустройства -

лесопарк -
	1.4

6.0
	1.6

8.0
	2.0

12.0
	2.4

12.0

	Кисличная: 

без благоустройства -

лесопарк -
	1.6

8.0
	2.0

12.0
	2.4

12.0
	3.4

24.0

	Сложная: 

без благоустройства -

лесопарк -
	-
	-
	-
	4.8

24.0


Расчет суммарной единовременной посещаемости проводят для насаждений каждой группы типов леса умножением норматива на занятую этой группой площадь с последующим суммированием данных. 

Для перехода к рекреационной емкости объекта применяют повышающий коэффициент сменности посетителей в течение дня – 2,5.

Р = N x S x 2.5, где

Р – рекреационная емкость объекта (чел);

N – норматив из таблицы (чел/га), единовременная посещаемость;

S – площадь участка, га;

2,5 – коэффициент сменности.

Общая допустимая рекреационная нагрузка на территории парка - это его допустимая емкость, которая зависит от  площади парка и его отдельных зон, устойчивости природы к рекреационному воздействию, потребности в местах отдыха, транспортной доступности и др. показателей. Рекреационную нагрузку определяют согласно ОСТ 56-100-95 «Методы и единицы рекреационных нагрузок на лесные природные комплексы».

Состав и содержание проектной документации

Проект лесопарка включает большой объем графической, расчетной и текстовой документации. Графические материалы включают:

- Ситуационный план территории лесопарка в масштабах 1:5000, 1:10000, 1:25000 в зависимости от площади лесопарка;

- Геодезическую подоснову в масштабе 1:2000.

- Совмещенный план лесонасаждений и существующих ландшафтов в масштабе 1:5000 или 1:10000.

- Схему эстетической оценки в масштабе 1:5000 или 1:10000.

- Проект планировки (генплан) лесопарка в масштабе 1:2000.

- Схему проектируемых ландшафтов в масштабе 1:2000 или 1:10000.
- Схему проектируемой и существующей дорожно-тропиночной сети в масштабе 1:5000.

- Схему размещения проектируемых мероприятий по ландшафтной реконструкции и элементов благоустройства.

- Схему инженерных линий и коммуникаций в масштабе 1:5000.

Для наиболее посещаемых участков лесопарка в активной зоне отдыха разрабатываются детальные проекты, называемые рабочими чертежами.

К рабочим чертежам относятся:

Дендрологический план – чертеж в масштабе 1:500, с указанием размещения и ассортимент сохраняемой и проектируемой древесно-кустарниковой растительности в сочетании и открытыми пространствами газонов, цветников, дороже, водоемов.

Посадочные чертежи составляются на основе дендроплана в масштабе 1:500, 1:200. Местоположение деревьев и кустарников на чертеже привязывают к границам дорог, троп и других объектов, закрепленных на местности.
Разбивочные чертежи – составляются на топографической основе в масштабе 1:1000 или 1:500. Изображаются все элементы планировки – дорожки, площадки, малые архитектурные формы, мосты, лестницы и другие элементы, с указанием размеров. Приводятся условные обозначения и ориентация по сторонам света.

Текстовая документация включает:

- Пояснительную записку к проекту с приложение проектно-сметной документации.

- Таксационное описание с элементами ландшафтной таксации.

- Ведомости характеристики лесного фонда.

- Ведомости существующей и проектируемой дорожно-тропиночной сети.

- Ведомости рубок формирования ландшафта, санитарных и реконструктивных рубок.

- Ведомости лесных культур и посадочную ведомость.

- Ведомость расчисток открытых пространств.

Проектно-сметная документация на создание лесопарка разрабатывается в соответствии с нормами, правилами, инструкциями и государственными стандартами. Должна быть утверждена директором и главным инженером (архитектором). Пояснительная записка, генеральный план и чертежи, данные изысканий, рабочая документация – начальником отдела, главным инженером проекта и исполнителем. Проект защищается на градостроительном совете.
Ландшафтно-планировочная организация лесопарка
Проводится с целью лучшей организации пространственной структуры лесопарка и рационального использования территории.
Ландшафтно-планировочная организация предполагает разделение лесопарка на функциональные зоны, устройство дорожно-тропиночной сети с учетом композиционного решения лесопарка.

Функциональные зоны – это территории лесопарка, используемые для отдыха с различной интенсивностью и дифференциация ведения хозяйства в соответствии с назначением зоны.

Зона активного отдыха – занимает до 20% площади лесопарка. Здесь располагаются:  Спортивные, игровые, детские площадки

Поляны для проведения массовых мероприятий и места для проведения пикников; Водоемы и прилегающие к ним территории; Места, предназначенные для зимнего отдыха.

Хозяйственная деятельность направлена на предотвращение рекреационной дигрессии, сохранение экологического равновесия в биогеоценозах. Территория должна быть максимально благоустроена.

Прогулочная зона – предназначена для прогулок, ближнего туризма по разработанным маршрутам, для сбора ягод, грибов, лекарственных трав. Может занимать 30-40% площади лесопарка. Хозяйственная деятельность направлена на создание высокопродуктивных насаждений, сохранение природной среды.
Резервная зона – выделяется в лесных массивах со слабой интенсивностью посещения с целью сохранения биологического разнообразия в лесном сообществе. Лесохозяйственные мероприятия направлены на оздоровление лесной среды, создание высокопродуктивных насаждений устойчивых к нагрузкам. Это зона фаунистического покоя.

В зависимости от типа лесопарка, его величины, композиции и посещаемости в каждой зоне выделяются композиционные центры.

Композиционным центром может быть поляна, озеро, берег реки, видовая точка. Возможно несколько центров, связанных дорожной сетью.

Ландшафтно-планировочное решение лесопарка включает выбор мест для главного и второстепенных входов в лесопарк. Главный вход устраивают вблизи транспортной остановки, второстепенные - с других сторон, где возможен приток посетителей. У главного входа предусматривают разгрузочную площадку, размер которой определяется исходя из количества посетителей, одновременно задерживающихся на площадке. Норма площади на 1 человека 3 кв.м.  

Организация дорожно-тропиночной сети
Проводится в первую очередь, основное назначение в создании единой структуры лесопарка и равномерном распределении посетителей по территории. 

Характер размещения дорог во многом зависит от естественных условий местности, рельефа. Густота проектируется в зависимости от ожидаемой посещаемости, биологических особенностей леса. Дороги должны занимать 3-5% от его общей площади. В зоне активного отдыха дорожная сеть вместе с площадками должна занимать до 7-10% от площади зоны отдыха. В прогулочной зоне – 3-5% от площади, в резервной следует отводить под дороги 2-3%. 

Планировка дорог может осуществляться в трех стилевых решениях:

регулярном, смешанном и пейзажном. Пейзажный стиль наиболее приемлем для лесопарков. Регулярная планировка строится на строгих пропорциях, отличается прямолинейностью дорог, такой стиль может использоваться лишь на отдельных участках лесопарка. Смешанный стиль предполагает использование на одной территории двух вышеуказанных стилей.
При проектировании дорог придерживаются следующих требований:

- Дороги объединяют отдельные участки в единую композицию, связывают видовые точки, площадки и входы.

- густота дорог соответствует интенсивности посещения.

- повороты и изгибы дорог увязываются с элементами ландшафта, нет крутых спуском и подъемов.

- развилки и смыкания дорог не образуют острых углов.

При проектировании дорожной сети первоначально намечают основные дороги, соединяющие композиционные центры, затем второстепенные дороги и тропы. Ширина дороги от центрального входа должна быть не менее 10 м. По периметру лесопарка проектируется кольцевая дорога, в больших лесопарках их может быть несколько. Ответвления от магистральных пешеходных дорог – второстепенные прогулочные дороги для тихого отдыха проводят в отдалении от пребывания основной массы отдыхающих. Могут быть связаны с водной поверхностью, прокладываются вдоль берегов, но не параллельно береговой линии, то приближая, то удаляя от воды, для смены картин. Ширина дорог в зависимости от назначения и рекреационных нагрузок может составлять 1,5-3м, троп – 0,75м. Для туристических прогулок лучше прокладывать тропы по малодоступным местам (берегам, склонам) и наиболее интересным участкам. Ширина дорог – 0,75 -1м. В больших лесопарках (площадью более 1000 га) прокладываются проезжие дороги для автотранспорта для доставки посетителей к местам отдыха, ширина от 5 и более метров.
Наиболее распространенным дорожным покрытием является щебеночное и песчано-гравийное, однако не исключается и асфальт, брусчатка, тротуарная плитка. Для центральной части лесопарка можно сделать дорожное покрытие виде монолитного бетона из сборных армированных плит 50х50х4 см. Дороги из бетонных плит могут быть двухполосные с газоном посередине. В местах с менее интенсивным движением можно рекомендовать бетонные плиты из естественного камня со швами шириной 3-5 см. В швы насыпают растительный грунт и высевку, семена газонных трав. Уровень земли ниже уровня плит на 3-4 см.

Независимо от конструкций дороги должен обеспечиваться поверхностный сток, водоотвод с устройством лотков, отводящих воду в открытую или закрытую водосточную сеть.

Рекреационные маршруты

Прогулочные – прокладываются по живописным местам, с часто меняющимися пейзажами, типами ландшафтов, с выходом дорог на видовые точки, к водоемам, полянам. Их целесообразно рассчитывать на разное по длительности время прогулки от 30 минут до 4 часов.

Лечебные маршруты или терренкуры предназначены для лечебной ходьбы по пересеченной местности, прокладываются вблизи санаториев.

Туристические маршруты – в больших лесопарках. На маршрутах оборудуются места для стоянок, места для костра, контейнер для мусора.
Спортивные маршруты – устанавливается спортивное оборудование (турники, брусья, стенки). 

Познавательные и экскурсионные маршруты – с целью ознакомления отдыхающих с древесно-кустарниковыми видами, лекарственными растениями, редкими видами, произрастающими на территории лесопарка.

Учебные маршруты – для изучения школьниками окружающей природной среды. Для школьников прокладываются экологические тропы для проведения различных по тематике занятий на природе.

Благоустройство лесопарков

Необходимо тщательно изучить территорию лесопарка и выбрать наиболее интересные элементы ландшафта: массивы ценных насаждений, декоративные группы, открытые территории (поляны, лужайки), возвышенности, водные поверхности (ручьи, озера). Для более полной информации проводится анкетирование среди различных слоев населения с целью выяснения, где горожане предпочитают отдыхать, какие виды отдыха предпочтительнее.
Все мероприятия по благоустройству должны осуществляться не нарушая естественной гармонии природного комплекса, раскрывая эстетические свойства ландшафта, не допуская чрезмерной перегруженности МАФ.

Характер и объемы работ по благоустройству дифференцируются в зависимости от функциональной зоны.

В основном мероприятия включают следующие виды работ:

- строительство и ремонт дорожно-тропиночной сети;

- оформление входов и видовых точек;

- Устройство площадок, мест отдыха, водоемов, питьевых источников,

мостов, переходов, спусков.

- Строительство павильонов и навесов для укрытия от дождя и солнца, беседок, лесной мебели, туалетов и других обслуживающих устройств.

- Устройство и оформление МАФ, указателей, аншлагов, наглядной агитации по охране природы.

- Гидротехнические работы.

- Цветочное оформление.

- Создание гнездовий для птиц, организация вольеров.

Оформление входа в лесопарк – визитная карточка. Хорошо, если от входа открывается перспектива на красивую поляну, луг, реку, гору. У входа устанавливается стела с названием лесопарка, высаживаются пейзажные группы, размещаются стенды с информацией, карта-схема с размещением дорог и элементов благоустройства. Оборудуется разгрузочная площадка. Для оформления желательно использовать природные материалы.
Важными мероприятиями по благоустройству являются устройство различных площадок и автостоянок. Площадки для тихого отдыха – подальше от центральных дорог, желательно около источника воды,  декорируются кустарниками, должны хорошо сочетаться с окружающим ландшафтом. 
Для видовых точек выбирают наиболее красивые места с целью показа далеких перспектив (объектов природы, населенных пунктов), к ним должен быть хороший подъезд или подход, оптимальный размер такой площадки – 10х20 кв.м.

Особенности детских площадок: нельзя обсаживать площадки колючими и ядовитыми кустарниками, дети должны быть на виду у взрослых, отделены от дороги и транспорта. Площадки создаются по возрастам: для дошкольников  (теневые грибки, песочницы, качели, деревянные  лесенки) и  для школьников  (гимнастические снаряды, трапеции, лабиринты, шведские стенки). Спортивные площадки располагаются на открытых пространствах вдали от центральных дорог.
Автостоянки организуются вблизи въездов в лесопарк, на 100 единовременных посетителей оборудуется автостоянка из расчета 7-10 машино-мест. Размер площадки  не менее 100-200 кв.м., но не более 500 кв.м. (15-20 кв.м. на автомашину), можно увеличить количество автостоянок, но не их размеры (в соответствии со СНиП 2.07.01-89).
Малые архитектурные формы, представляющие всевозможное лесопарковое оборудование, должно быть функциональным и удобным для пользования, красивым по форме, недорогим и несложным в изготовлении. Должно органично вписываться в пейзаж. В основном это изделия из дерева, применяют также скульптуру из камня и бетона. Количество малых форм принимается в соответствии с зоной размещения. Например, скамейки устанавливают вдоль дорог и по краям площадок для отдыха. На главных дорогах их располагают через 200-250 м и через 500-800 м – на второстепенных. Деревянные скульптуры устанавливают небольшими группами вдоль дорог, на открытых местах, с хорошим обзором. 
На территории лесопарка устанавливаются противопожарные и экологические аншлаги, напоминающие о необходимости охраны природы, количество их определяется из расчета 3-5 аншлагов на 100 га.
Лесопарковое оборудование санитарно-гигиенического назначения, урны, контейнеры для мусора устанавливают на площадках для отдыха, вдоль прогулочных маршрутов. В зависимости от зоны отдыха и плотности отдыхающих урны устанавливают через 100-150 м. Туалеты размещают также в зависимости от функциональной зоны в отдалении от дорог на расстоянии 500-1000 м.
Средства ландшафтной композиции и создание объемно-пространственных форм

Методы художественной композиции лесопарковых ландшафтов основываются как на законах биологического развития насаждений, так и на законах садово-паркового искусства, имеющего много с архитектурой и живописью.

В основе ландшафтной композиции лежат следующие архитектурные законы: Закон контраста; Закон ритма и равновесия;  Масштабность отдельных компонентов и соразмерность частей; Принцип повтора; Эффект неожиданности; Эффект нарастания; Эффект чередования впечатляющих моментов.

Использование закона контраста – прием психологический, применение уместно тогда, когда необходимо оживить композицию, нарушив привычную гармонию, монотонность. Например, композицию из лиственных пород разнообразят вкрапления хвойных, группа кустарников с яркими соцветьями или окраской листьев. Последовательность контрастов способствует смене впечатлений. Суть контраста заключается в том, что при сменяемости ландшафта через 200 метров суммарная эстетическая оценка в два раза выше, чем при монотонном расположении того или иного ландшафта протяженностью более 200 м. Контрастное размещение насаждений с участием разных пород до 30% повышает комфортность микроклиматических условий. Применение закона не вызывает осложнений. Контраст создают в посадках такие древесные породы как лиственница и береза, ель и береза, липа и пихта, сосна и береза.
Эмоциональное воздействие раскрывающихся по пути следования ландшафтов должно быть связано с законом ритма и равновесия. Одним из важных моментов является связь между вертикальными и горизонтальными линиями. Деревья с коническими кронами (ель, пихта) способствуют повышению активности нервной системы, вызывают чувство тревожности, а мягкие очертания деревьев с овальной и шарообразной кроной (дуб, липа, вяз, клен) настраивают на размышления, способствуют покою. В лесопарках равновесие между этими элементами соблюдается благодаря искусственным посадкам. Расположение насаждений в определенной последовательности создают спокойную гармоничную картину.
Масштабность отдельных компонентов и соразмерность частей соблюдать при проектировании и создании лесопарков трудно, но необходимо, иначе происходит дробление выделов и измельчение отдельных компонентов ландшафта. Масштабность – это правильное отношение составных к целому, а деталей – к главному. Соразмерность пространственных элементов – это соответствие их размеров росту человека и его возможностям воспринимать величину предметов, соотношения их величин. Например, размещение громоздких пейзажных групп на небольших полянах по соотношению величин считается немасштабным.
Принцип повтора тесно переплетается с законом ритма и равновесия и предполагает чередование через определенное расстояние типов ландшафтов.

Эффект неожиданности присущ отдельным функциональным узлам лесопарков. Это неожиданно раскрывающиеся панорамы, удачно вписанные в изгибы дорог малые архитектурные формы, красиво цветущие кустарники.

Эффект нарастания достигается за счет перехода горизонтальных линий в вертикальные, за счет изменения высоты деревьев, постепенного увеличения густоты древостоя и т.п.

Эффект чередования впечатляющих моментов основан на сочетании контрастных форм деревьев, отдельных пейзажных или скульптурных групп, чередующихся на протяжении прогулочного маршрута.
Организация объемно-пространственной структуры
Основной задачей ведения хозяйства в лесопарках является формирование разнообразных красочных ландшафтов, с учетом рельефа, лесорастительных условий, породного состава лесных насаждений, что достигается путем оптимального соотношения объемно-пространственных форм существующих ландшафтов.

В основе формирования объемно-пространственных форм лежат типы пространственной структуры лесопарковых ландшафтов: закрытые, полуоткрытые, и открытые.
Закрытые ТПС обладают изолирующими свойствами, выразительность их облика достигается породным составом, возрастом древостоев, богатством нижних древесных ярусов. Внутренняя организация закрытых пространств формируется с учетом сохранения «закрытости» как главного пространственного свойства.

Полуоткрытые ТПС обладают более глубокой просматриваемостью, в них ярче проявляются декоративные свойства деревьев и групп. Они больше пронизаны солнцем, дают выразительные световые эффекты. Являются связующими между открытыми и закрытыми пространствами. Внутреннее пространство подчиняется правилам построения пейзажных картин, формированию древесно-кустарниковых групп.

Открытые ТПС представлены в основном полянами, дорогами и водоемами. Они могут быть замкнутыми, сквозными и раскрытыми, когда граница пространства находится далее 200 метров.
Соотношение закрытых, полуоткрытых и открытых ландшафтов в лесопарке должно приближаться к оптимальным величинам. 

Соотношение ТПС по Тюльпанову Н.М.: Закрытый – 55-60%; 
Полуоткрытый – 25-30%; Открытый – 15-20%.

Боговая, Фурсова (Родичкин) приводят соотношения ТПС по природно-климатическим зонам:

	Природ.-климат.зона
	Закрытый
	Полуоткрытый
	Открытый

	Лесная
	50
	20-25
	25-30

	Лесостепная
	55-60
	25-30
	15-20

	Степная
	65-70
	20-25
	10-15


В пределах лесопарка соотношение ТПС целесообразно соотносить с функциональной зоной, в связи с разной интенсивностью посещения:
	Функционал. зона
	Закрытый
	Полуоткрытый
	Открытый

	Активного отдыха
	45-55
	25-35
	15-25

	Прогулочная 
	55-60
	25-30
	10-20

	Резервная зона
	60-70
	20-30
	10-15


При формировании ландшафтного облика лесопарка рекомендуется придерживаться одного из вариантов оптимального соотношения типов ландшафтов, соблюдать периодичность чередования и сменяемость ТПС примерно через 100-300м, в резервной зоне – через 300-500м.

Лесовосстановительные и декоративные посадки

Лесовосстановительные и декоративные посадки  или ландшафтные культуры в лесопарках производятся с целью повышения устойчивости, замены, реконструкции и улучшения состава стареющих и малоценных насаждений, создания благоприятных условий для фауны, предотвращения рекреационной дегрессии, оформления входов, опушек, водоемов, декорирования отдельных объектов.

Ассортимент древесно-кустарниковых видов для создания пейзажных групп и оформляющих посадок определяется исходя из комплекса требований, учитывающих климатические условия района, целевое назначение, природные особенности лесопарка, состав лесообразующих пород.  

При создании декоративных посадок необходимо учитывать долговечность и декоративность древесных пород, быстроту их роста, требовательность к почве, свету, морозоустойчивость, газоустойчивость, при создании защитных полос вдоль дорог – шумозащитные и пылеулавливающие свойства, в степных районах – засухоустойчивость.

Ландшафтные культуры

В лесопарках лесовосстановительные ландшафтные культуры создают на непокрытых лесом площадях при превышении норматива открытых пространств, в изреженных стареющих насаждениях, на участках санитарных рубок.

Лесовосстановительные ландшафтные культуры создаются сплошным методом по принципу смешанного древесно-кустарникового типа с рядовым, шахматных и групповым размещением. За один прием высаживается до 2,5-3 тысяч сеянцев на1 га. Желательно, чтобы в культурах главная порода занимала 50-60%, сопутствующая – 20-30%, обязательно включаемая в состав почвоулучшающая порода – до 10-20%.

Реконструктивные ландшафтные культуры предназначены для повышения биологической устойчивости, продуктивности и декоративности малоценных насаждений. Рекомендуется создавать группами или звеньями в искусственно созданные окна или коридоры.

Ландшафтные культуры для улучшения состава древостоя и изменения типа ландшафта – создаются в естественно изреженных насаждениях с полнотой 0,3-0,5. Посадки под полог леса производятся рядовым способом или группами, используют теневыносливые породы и крупномерный посадочный материал. Также под полог вводятся кустарники небольшими группами.
Декоративные посадки
Декоративные посадки, создаваемые в лесопарках подразделяются на 2 вида – маскирующие и оформляющие.
Маскирующие в местах, где нужно скрыть малоэстетичные участки, хозяйственные постройки. Создаются рядовым способом из деревьев и кустарников с плотной кроной, которые высаживаются в 2-3 ряда вдоль объекта.

Оформляющие  создаются с целью повышения декоративности насаждений, улучшения эстетических качеств отдельных элементов, оформления водоемов, видовых точек, развилок дорог, входов и т.д.

Декоративные посадки производятся крупномерным материалом, закладывают их как правило по типу пейзажной группы.
Пейзажная группа – это сочетание древесно-кустарниковых растений одного или нескольких видов, расположенных на открытом пространстве лесопарка, состоящее не менее чем из трех экземпляров.

 Группы подразделяются на типы: простые, смешанные и сложные. Простая – это однопородная группа, смешанная – состоит из нескольких древесных видов, и в сложную группу кроме деревьев входят кустарники.

По величине  подразделяются на малые – из 2-3 деревьев, диаметр проекции крон не более 25 м; средние – 4-7 деревьев, диаметр – не более 50 м и большие 10-15 деревьев с диаметром проекции – до 80 м.

 По структуре различают компактные (плотные) и рыхлые (ажурные) группы.  По декоративности они могут быть гармоничными и контрастными.
По характеру подбора деревьев в группы различают стабильные, полустабильные и динамические (изменяющиеся ) группы. 

Принципы создания пейзажных групп: экологический, фитоценологический, систематический, физиономический. Рассмотрим на практике.
32

